

# 部分民办高中今年招生“火热”

多所民办高中招生录取分数线走高 23日全市高中新生报到

市教育局发布了2022年全市局属公办普通高中(含综合高中)、四区和高新区民办普通高中学校,以及纳入分数带录取的新型普职融通试点学校第二阶段分数带各校招生录取分数线。记者在盘点时发现,部分民办学校招生火热,在第二阶段分数带录取中录取分数线超过了300分。

## 部分民办高中招生喜人

记者对比往年情况,不难看出2022年青岛中考招生中部分民办高中的招生形势良好。首先,在第一阶段的招生录取中,有三所民办高中就已经全额录满,分别是青岛超银高中、国科大(青岛)附属学校、青岛杜威实验学校,三所学校的分数线也都有较大提升。其中青岛超银高中普通班一、二志愿录取线为279分,三志愿录取线为309.5分;国科大(青岛)附属学校一二志愿录取线为279分,三志愿录取线为312分,青岛杜威实验学校普通班一、二志愿录取线为293.5分,三志愿为301.5分。

随后,在分数带录取中,青岛海尔学校普通班、青大附中普通班、青岛海山学校普通班录取分数线均超过300分,其中青大附中普通班录取线为309分,青岛海山学校普通班录取线为308分,青岛海尔学校普通班录取线为329分。“第一阶段录取分数线公布、分数带招生开始之后,我们招生团

队老师的电话铃声就没停过,一直到夜里12点,家长们焦灼的咨询比往年更为迫切,有时我们听到孩子的分数之高也会有些惊讶。”某民办高中招生负责老师告诉记者,虽然不一定每组咨询的家庭都报名了,但还是在录取名单中看到了许多熟悉的名字和比较高的分数。

岛城某高中学校老师在采访中告诉记者,今年“双减政策”落地开花,中考试题呈现出难度不高的特点,考生难以在分数上拉开大的差距,各个学校分数线之间分差也较小,许多考生在第一阶段填报的一、二、三志愿梯度不够大,容易出现滑档现象,部分高分考生因此流向民办高中,给民办高中带来了良好的生源。“这也引起我们对于中考试题的思考。通过降低考试难度,可以让学校教学从花费大量时间与精力投入难题训练回归到夯实基础知识、注重学生综合素质和实践能力培养上来,有利于学生发展更多兴趣爱好,促进学生全面发展,这也是推进素质教育的应有之义。”

教育部在关于做好2022年中考

命题工作的通知中曾明确要求,既要防止试卷过难增加学生学业负担,也要避免试卷过易难以体现区分度。由此看来,降低难度同时又有一定区分度、注重考查学生综合素质的考题或许会成为未来命题的方向。

## 仍有缺额学校继续录取

在分数带录取工作结束之后,四区和高新区民办高中,以及四区和高新区以外民办高中单独面向四区和高新区招生计划仍然有缺额的学校,可以于7月18日至20日17:00进行第三阶段缺额申请录取。

四区和高新区的考生可按照相应高中学校招生简章中公布的方式,与相应四区和高新区民办高中,以及四区和高新区以外有单独面向四区和高新区招生计划的民办高中取得联系,通过登录学校网站等方式,采取非现场方式报名。相应民办高中汇总考生报名信息,报中考录取平台进行审核,达到市局相应民办高中最低录取控制分数线,且未被录取(或投档)的考生

可以进行投档。考生在市中考平台查询到投档结果后,须于7月20日17:00前,通过民办教育平台完成缴费,以确认被录取。

7月18日至20日进行第三阶段缺额申请录取期间,四区和高新区以外的考生,报名四区和高新区民办高中缺额申请录取的,按照与四区和高新区考生报考四区和高新区民办高中相同方式操作,考生应达到生源区(市)的民办高中最低录取控制分数线,且未被其他学校录取(或投档)。

各阶段录取时,已投档考生按规定时间完成缴费的,考生录取状态由“已投档”变更为“已录取”,录取结果被确认。未在相应阶段规定时间内完成缴费确认投档结果的,则视为放弃投档结果,投档结果将被自动取消。

全市普通高中(含综合高中和民办高中)录取工作于7月20日(星期三)17:00截止。7月23日(星期六)上午9:00,全市普通高中(含综合高中和民办高中)新生发榜,录取新生应按招生学校要求及时报到。

观海新闻/青岛早报记者 王彤

早报7月18日讯 7月18日,记者从青岛金融办获悉,今年以来,全市不断提升金融服务效能,本外币贷款规模实现稳健增长,源源不断“金融活水”流向实体经济。继4月份本外币贷款余额在全省率先突破2.5万亿元人民币之后,半年内又连续跨越2.6万亿元台阶。截至6月末,全市本外币贷款余额达到26018亿元,较年初增加1929亿元,其中6月份贷款增量677亿元,单月增量创历史新高;本外币存贷比达105.4%,高于全国23个百分点;制造业贷款连续29个月实现正增长,普惠小微贷款增速高于各项贷款15个百分点,为实体经济振兴发展提供了有力信贷支持。

“线上+线下”多层次配套政策体

## 我市本外币贷款余额突破2.6万亿元 半年连跨两个千亿元台阶

系。金融办工作人员告诉记者,为有效落实强化市级政策保障,先后出台金融支持实体经济振兴、支持制造业企业高质量发展等政策以及金融支持保障物流畅通、支持航运保险业务等专项措施,强化重点行业助企纾困。开展“稳企、纾困、惠商、利民”金融政策及信贷产品宣传月活动,汇集30家银行机构150余名宣讲员500余个金融产品,组建金融助企“百人宣讲团”,采取“线上+线下”模式,在全市10个区(市)启动巡回宣讲,惠及10万余人次。

持续开展融资服务新模式。提前谋划并深入开展“春雨行动”,今年以来,先后组织金企对接专题活动60余次,全面摸排规上工业、高科技、专精特新等11591家企业和770个重点项目融资需求,提供各类融资保障超过2000亿元。畅通融资对接渠道,构建起“热线咨询+金融辅导+平台对接”融资服务新模式,企通金融服务信息支持平台累计服务企业融资近300亿元。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

2022西海岸暑期研学计划启动  
10条研学线路  
探秘山海

早报7月18日讯 读万卷书不如行万里路。近日,“‘西’望之星 探秘山海”2022西海岸暑期研学计划在青岛西海岸新区正式启动,发布10条研学线路,岛城青少年将在自然中打开新视野,在热爱中探秘新山海,通过研学获得创新成长。

从青岛东方影都的影视文化资源,到阿朵小镇的田园自然风光,再到琅琊台“寻古探幽、仰望星空”……青岛西海岸新区旅游资源丰富、历史人文深厚,为青少年研学活动提供了丰富场景。

启动仪式上,西海岸暑期研学计划10条线路发布,分别为花朵之旅、影视之旅、帆船之旅、幕后之旅、大珠山之旅、传承之旅、博物馆之旅、生态之旅、艺术文创之旅及小镇之旅,力求创新,注重体验。比如,影视之旅线路中,孩子们将在青岛东方影都影视产业园参观万米摄影棚、影视道具库、数字影音中心、青岛电影博物馆,学习电影拟音师如何生成大雁飞行、马蹄奔跑的声音等,沉浸式体验电影制作全过程。

研学活动是素质教育的重要举措,2016年教育部等11部门联合发文,将研学旅行正式纳入中小学教育教学计划。此次2022西海岸暑期研学计划由青岛西海岸新区文明办、区文旅局、区教体局和青岛日报报业集团主办,青岛日报与融创青岛承办,是一场聚焦青少年成长、丰富校外课堂与体验形式的文教融合创新实践。(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 刘伟)

早报7月18日讯 7月18日,记者从青岛市市场监督管理局获悉,截至2022年6月30日,青岛市实有外资企业13874户,同比增长0.46%。实有外资企业注册资本1536.23亿美元,同比增长10.55%。上半年,新设外资企业注册资本107.35亿美元。

从类型分布情况来看,上半年新设外资企业中,外资分支153户,占新设外资企业总数的33.05%;外资公司299户,占新设外资企业总数的46.58%;外资合伙11户,占新设外资企业总数的2.38%。

从行业分布情况来看,上半年新设外资企业按行业分类,排在前五位的是:批发和零售业146户,信息传输、软件和信息技术服务业76户,租赁和商务服务业66户,科学研究和技

## 上半年青岛新设外资企业463户 外资“偏爱”这5个区市

术服务业65户,制造业32户,占比分别为31.53%、16.41%、14.25%、14.04%、6.91%。上述五个行业共385户,占新设外资企业总数的83.15%。

从区域分布情况来看,上半年新设外资企业从分布区域看,排在前五位的是:黄岛区75户、城阳区73户、前湾保税港区57户,市南区55户,胶州市42户,占比分别为16.2%、15.77%、12.31%、11.88%、9.07%。上述五个区域共302户,占新设外资企业总数的65.23%。

受国内外新冠疫情持续影响,我市外资企业发展速度整体放缓。受疫情影响

响,客观上导致上半年新设外资企业户数同比下降12.14%。

今年5月份,市市场监管局会同市商务局、市贸促会联合印发《关于进一步做好稳外资促发展工作的若干措施》,通过进一步放宽市场准入、压缩登记时限,实施宽松的“容缺容错”登记机制,配合市商务局搭建“国际客厅”跨国注册登记通道等措施,助力我市外资外贸高质量发展。5、6月份我市新设外资企业均突破100户,上半年通过“容缺容错”方式办理外资企业登记162件。

(观海新闻/青岛早报记者 孙晶)